

十年“打理”数字化少林功夫

充分运用现代科技手段建成“少林武藏”，让少林传统功夫不断线

□晚报记者 袁建龙 文/图

在众多武侠小说中，少林寺内的藏经阁被描述为藏有世上最高深的功夫，成为众多练武之人的梦中圣地，可是现实生活中，少林寺藏经阁真的藏有绝世神功吗？被外界传得神乎其神的绝世神功藏在何处？

记者深入少林寺探寻后发现，目前，少林寺正全力搜救少林传统功夫，计划用10年的时间，充分运用录像、照片、光盘等现代科技手段，建成“少林武藏”，以此丰富少林功夫的收藏和传承系统。



少林功夫名扬天下

新疆民间隐士少林寺献宝

昨日，一个衣着朴素的老者走进了少林寺，一进寺院先去大雄宝殿拜了拜，然后，见人就问方丈在哪里。

刚从外面回来的释永信方丈听说后，立刻找到了这位老者。

老者说，他叫孙一鸣，来自新疆某兵团，当他听说普京总统受少林功夫的吸引，参观少林寺的消息后，决定将他学的功夫献给少林寺。最近听从河南来的老乡说，少林寺正在收集少林

功夫，丰富武藏系统，于是，他就匆匆赶了过来。孙一鸣说，他的功夫是跟一位在新疆的少林寺俗家弟子学的，属于六合门，以六合拳、六合刀、六合枪为主，今天献给少林寺，也算是让它们回家了。

历经劫难的“藏经阁”

武藏，其实就是将以图文形式的少林功夫资料保存在一起，以供后人按照保存起来的图文资料进行练习。在少林寺，以前主要保存在藏经阁内，少林功夫360余种，目前仅有100多种在少林寺保存流传。

历史上，少林寺多发劫难，藏经阁藏书也多次被洗

劫。而少林寺每次劫难后少林僧人纷纷逃离寺院，很多自此遁匿民间。而一部分少林功夫则随着冷兵器时代的结束，渐渐走向消亡，尤其是清朝严禁寺内僧人练武，许多功法失传。但就在许多功夫逐步消亡的过程中，一些僧人在还俗时将一些功夫带到民间，俗家弟子

学成后，在民间独成一派传承下来。

现在的藏经阁，两侧的墙壁上依然保存着以前藏书的柜橱。据寺内一位老和尚说，藏经阁柜橱内以藏佛经为主，真正保存下来的武功秘籍，由寺内武术高僧秘密保存在别的地方了。

搜集少林功夫就像与时间赛跑

近几年，随着少林寺名声大增，传统少林功夫越来越受到人们喜爱，少林寺在释永信方丈的重视下开始进行自发性抢救和整理。

2006年9月，在释永信方丈的组织下，少林寺成立了少林功夫工作室，专门派出18名寺内武术行家，对少林功夫进行整理、挖掘。其中

一组由少林俗家弟子组成，到民间去寻找、收集现有的少林功夫，另一组由功夫高深的武僧组成，将收集来的功法套路进行分门别类整理。

登封徐庄乡磨沟村是当地著名的武术村，明代时尚有70多套功法，但现在只剩下10多套了，村里年轻人基本上已经没人再练。

负责搜集、整理少林功夫的少林寺建通法师说，抢救散落民间的少林功夫，就好像是与时间赛跑。搜集工作的人为了得到当地老武师的配合，经常去和他们交流。特别是村里有“红、白”事时，他们更是忙前忙后地张罗，为的是感动老武师们，把他们的武术精髓献出来。



现代化手段整理少林秘籍

计划10年时间建成武藏系统

根据收集的内容，少林功夫工作室将收集到的功法按照历史上少林寺内部的分法分为十八门，每一门又包含许多种功法，其中包括徒手、对练、器械、养生、72绝技单项功法等。

现代收集方式与以前的少林秘籍不太一样，运用了许多现代存放手段，主要通过录像、文字资料、图片、光盘等有利于保存和学习的方式，收集少林功夫流传情况、整个套路的打法、功法、习练方法，并加入了现在传人的习练心得，以方便后人习用。

以前的武术传承都是

手把手地教出来的，随着时间、地点、传承人等因素的变化，一种功夫流传下来，起了很多变化，变成了多个版本，像小洪拳，出现了武山、阮村、磨沟三种打法，再加上少林寺内传承下来的一套打法，共有四套打法。

少林寺武僧教头释永智说，每一种打法传承下来，都有其科学、实用性，不可简单视为正宗与不正宗。目前，少林寺已经收集各种功法共1500多套，计划用10年时间建成武藏系统，每年约出150多套功法，使用录像带、硬盘、光盘、图书资料等方式出版保存。

万余失地农民实现再就业

□晚报记者 周炜卿
通讯员 张锐 朱星伟

本报讯 中牟县白沙镇那片久违的沙地随着郑东新区的建设和郑汴一体化的强势推进逐渐沸腾起来，工厂林立，企业遍地，一派繁荣。当地党委政府采取有效措施，实现了万余农民洗脚离田再就业。

白沙镇总面积66平方公里，辖23个行政村，4.1万人，耕地面积4.6万亩。近年来，随着中原崛起、郑汴一体化、郑东新区等发展战略的实施，白沙镇出现了一批失地农民。

截至目前，全镇通过培育劳力转化载体，开拓务工渠道转移安置劳动力6500多人。通过兴建市场、加快城镇化建设吸纳经商、服务、运输从业人员4000多人，基本解决了全镇农村劳动力转移问题。

新密斥资6亿“提速”城镇化

□晚报记者 熊堰秋
通讯员 李绍光 王炎军

本报讯 昨日，记者在新密市马沟村看到，粉墙红瓦，小桥流水；街市繁华，乡镇道路四通八达；建设工地上，机声隆隆，一派繁忙……不经意间，新密市小城镇发生了翻天覆地的变化。仅在2006年，新密市就投资6.2亿多元用于小城镇建设。

据悉，2007年，该市每个乡镇要实现镇区道路硬化面积10000~20000平方米，对辖区内省、市、乡建公路沿线进行道路两侧无垃圾积存、建筑整洁、绿化良好为内容的综合整治。

拖车收费打着“施救”旗号

新郑市物价部门：200元拖车费没有法律依据

□晚报记者 王军方

本报讯 本报1月26日以《车辆被拖 司机较真》为题报道新郑市的拖车收费情况后，近日有关部门开始为拖车费开发票，但司机反映说票据是以“施救费”的名义开具的。新郑市物价部门表示，按照有关规定，200元拖车费不应该收取。

拖车收取“施救费”

“2月1日上午，我到新郑办事，车停在一超市不到

5分钟即被执法人员拖走，交了320元才把车开走。”郑州市民陈先生称，新郑市城市管理行政执法局让他缴纳100元罚款，他到停车场提车时，又缴纳了20元停车费和200元拖车费。

记者发现，所谓的拖车费开的是“施救费”，票据是“河南省郑州市搬运装卸统一发票”，落款盖章单位是新郑市一家保安服务公司抢险队。“我的车没有坏，他们给我施哪门子救？”陈先生提起这件事就非常气愤。

没有拖车收费许可证

1月30日上午10时，记者来到位于新建路街道办事处裴大寨社区居委会附近的停车场大门口，看见一辆拖车正把一辆面包车向院内拖，然后将车放到一个偌大的房子内。记者看到，司机和副驾驶座位上的人员均没有穿制服。不到10分钟，又有一辆拖车将一银色轿车拖进来，车上的人员仍没有穿制服。

记者发现，停车场里放

了近10辆轿车和很多破旧的摩托，里面并没有摆放营业执照和收费许可证等手续。

新郑市物价局负责人表示，以前曾有抢险队前来申请收费许可证，但由于不符合条件而没有批准。这位负责人说，他们至今没有给任何单位发放过关于拖车的收费许可证，业内也“没有‘施救费’的业务术语”。

据了解，新郑市物价局2006年4月26日下发的公

共停车场车辆停放服务收费标准规定，除车主或驾驶人外，任何单位或个人不得委托收费停车场对行政执法扣押车辆进行拖移、看管并向车主或驾驶人收取拖车费、停车看管费；由行政执法部门委托收费停车场对行政执法扣押车辆进行拖移、看管的，不得向车主或驾驶人收取拖车费、停车看管费。

新郑市督察部门负责人表示，他们将对拖车收费问题妥善处理。

县市新闻热线

欢迎提供新闻线索

新密 熊堰秋 13598839890
巩义 姚辉常 66565468
登封 袁建龙 13838003513
新郑 王军方 65306568
荥阳 王战龙 13838146001
上街 周炜卿 13526730575